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Анотація 
За допомогою метода декомпозиціїї запропоновано удосконалення постановки одного навчального 

завдання фінансової математики. 
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Abstract 
With the help of the decomposition method, we proposed to improve the formulation of one educational task 

of financial mathematics.  
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Вступ  

Удосконалення процесів навчання у вищій школі завжди має в якості одного із 

головних завдань – активізацію навчально-пізнавальної роботи студентів за допомогою різних 

методів і прийомів. Використання в навчальному процесі різних методів, у тому числі 

технологій дистанційного навчання змушує по-новому формулювати постановки учбових 

завдань [1], [4]. Один з таких способів називається метод декомпозиції, який дозволяє 

розглядати будь-які досліджувані системи, як складні, що складаються з окремих, пов'язаних 

між собою простих підсистем. В якості таких систем можуть виступати процеси, завдання, 

явища, поняття. Якщо розглядати навчальні завдання з математичних дисциплін, то навчальний 

матеріал розбивається на окремі питання, кожен з яких повинен містити одну ситуацію. 

Проблема використання методу декомпозиції при постановці математичних завдань у свій час 

була відображена в роботах багатьох математиків і методистів, наприклад О. В. Скафа [2], З. В. 

Слєпкань [3], та інші. 

Результати дослідження 

Рішення будь-яких учбових завдань по визначенню бар'єрних показників в курсі 

фінансової математики дозволяє не тільки знайти відповідь но і провести  відповідний 

економічний аналіз, а значить вибрати стратегію поведінки однієї зі сторін з точки зору 

вигідності операції. Стандартні формулювання таких завдань для студентів в навчальній 

літературі часто не передбачають проведення такого аналізу і рішення як правило закінчується 

тільки знаходженням відповідних числових значень.         Аналіз багатьох посібників з 

фінансової математики показує, що основна частина навчальних завдань має досить коротке 

формулювання. При цьому не враховується той факт, що студенту доведеться самому шукати 

алгоритм знаходження рішення задачі. Якщо студент виконує це завдання самостійно, то 

знаходження багатоетапного рішення стає для нього непростою задачею. В роботі 

пропонується провести декомпозицію умови одного багатоетапного по виконанню завдання.  

 Покажемо можливості стимулювання учнів щодо проведення самостійного 

додаткового аналізу отриманого рішення. Для цього виберемо одну з моделей фінансової 

математики «визначення бар'єрних показників у фінансовому аналізі» [5].  

Розглянемо постановку наступного стандартного завдання: припустимо, що платіж 

28000 гривень з виплатою через 4 роки, за обопільною згодою сторін, був замінений на новий 

платіж в 35000 гривень з виплатою через 6 років. Знайти критичний розмір декурсівної 

процентної ставки в разі простого процентного доходу. 



Стандартне рішення при нарахуванні простих відсотків. Вводимо означения: 

280001S , 350002S , 41n , 62n . 

    При нарахуванні простих відсотків застосовують формулу обчислення нарощеної суми 

)1( inPS , де i  річна проста ставка у відсотках а P  величина початкової суми.  
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отримуємо критичне значення простої процентної ставки  
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Пропонується удосконалити завдання методом декомпозиції і зробити його 

многоетапним:  

1) Провести аналіз формули 
in
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1
 на відрізку ]3.0;2.0[i  якщо 41n . При цьому за 

допомогою похідної довести, що функція  )(iP  є спадною та зробити відповідний економічний 

аналіз.  

2) Знайти значення  простої ставки i  у відсотках при який за чотири роки  нарощена сума 

подвоюється. 

3) Знайти критичний розмір декурсівної процентної ставки в разі простого процентного доходу.  

4) Провести відповідний економічний аналіз. Тобто  одержувачу платежу обопільна угода є 

вигідною, якщо величина простої процентної ставки за вкладами менше 25%. 

5) Визначити при 25.0i  величину первісної суми договору. 
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Висновки 
 

При створенні аналогічних вправ досягається мета активізації навчально-пізнавальної 

роботи майбутнього фахівця [2]. На кожному етапі студент самостійно або під керівництвом 

викладача вчиться не тільки знаходити числову відповідь, а і проводити відповідний 

економічний аналіз. На наш погляд розробка та впровадження в навчальний процес 

аналогічних постановок навчальних завдань для ВНЗ  є актуальною проблемою на сучасному 

етапі. 
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